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SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 7ª. SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA/2015 
 
 

Data: 23 de março de 2015. 
Horário início: 19h30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

 
 

EXPEDIENTE: (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 

 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão 
Ordinária. 
 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
 

Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) pedir dispensa da leitura da ATA e colocar em 

votação a referida Ata. 

 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – ler relação com tópicos anexa. 

 

II – Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111).  

 

III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
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1-PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

01/2015 Prefeito  

Regime de Urgência Especial 

Projeto de Lei nº 01, de 17 de março de 2015, que Dispõe 

sobre o valor da Bolsa Banda, de que trata a Lei nº 721, de 

21 de maio de 2008, e dá outras providências”. 

 
2-PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA 

1/2015  Vereadores subscritos 

 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 1, de 18 de março de 

2015, que “Altera o disposto no artigo 53 da Lei Orgânica do 

Município de Nova Andradina-MS, em seu §4º, que “Dispõe 

da Apreciação do Veto Executivo, e dá outras providências”. 

 
3 - REQUERIMENTO  

25/2015 Vereadores da Mesa Diretora 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja realizada Sessão 

Solene em homenagem ao “DIA DAS MÃES”, a ser realizada 

no dia 7 de maio de 2015 (quinta-feira), às 19h30 no 

Plenário “Sidney Sanches” da Câmara Municipal de Nova 

Andradina. 

26/2015 Vereadores Subscritos 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUEREM que o projeto abaixo discriminado seja 

considerado em REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL entrando 

na presente Sessão Ordinária em 1ª. e única discussão e 

votação, dispensando as normas regimentais em contrário: 

- Projeto de Lei nº. 01, de 17 de março de 2015, de autoria 

do Prefeito, que “Dispõe sobre o valor da Bolsa Banda, de 

que trata a Lei nº. 721, de 21 de maio de 2008, e dá outras 

providências” 

27/2015 Roberto Alves Pereira-PMDB, José Ferraz Chagas 

Filho-PMDB e Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

REQUEREM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Governador do Estado de Mato Grosso do 

Sul, SR. REINALDO AZAMBUJA, ao Deputado Estadual, SR. 

RENATO CÂMARA, e a Secretária Estadual de Educação, 

SRA. MARIA CECILIA AMENDOLA DA MOTTA, requerendo 

as informações abaixo formalizadas: 

a)-Quais as razões da falta de merenda na Escola Estadual 

Marechal Rondon? 

b)-Que providências estão sendo tomadas para 

regularização da mesma? 

 

4 – INDICAÇÃO 
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103/2015 Vereadores: Newton Luiz de Oliveira-PMDB e 

Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e ao Secretário Municipal de Saúde SR. SILVIO 

SENHORINI, solicitando providencia para implantação de 

um pronto atendimento das 17 horas a 22 horas. 

114/2015 Vereadores José dos Santos Correia-PMDB, 

Aparecido Soares de Oliveira - SD 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA, a 
Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esportes, SRA. 
NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, e ao Gerente 

Municipal de Esportes, SR. GILMAR AMORIM solicitando 

criação da Fundação de Esporte no Município de Nova 

Andradina, atendendo ao Art. 216. da LOM 

115/2015 Vereador Roberto Alves Pereira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura, ELIZABETH 

SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, UMBERTO CANESQUE FILHO, solicitando 

a colocação de iluminação na área onde está instalada a 

academia ao ar livre na Praça “Francisco Frutuoso 

Figueiredo”. 

116/2015 Vereador Ricardo Lima-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, à 

Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, à Secretária Municipal de 

Educação, Cultura e Esporte, SRA. NAIR APARECIDA 
LORENCINI RUSSO, à Gerente Municipal de Cultura, SRA. 
WANGER DA SILVA DANTAS, à Coordenadora do 

Departamento de Cultura, SRA. ANA PAULA PEREIRA DE 
OLIVEIRA AZEVEDO, ao Diretor do Campus da UFMS de 

Nova Andradina, SR. ALEXANDRE PIEREZAN, ao 

Coordenador do Curso de História da UFMS de Nova 

Andradina, SR. CÉLIO VIEIRA NOGUEIRA, ao Coordenador 

Substituto do Curso de Gestão Financeira da UFMS de Nova 

Andradina, SR. GABRIEL GUALHANONI NEMIROVSKY, e ao 

Diretor do Campus IFMS de Nova Andradina, SR. MÁRCIO 
LUSTOSA SANTOS, solicitando que o prédio da Secretaria 

de Educação – SEMEC e o Museu Municipal sejam 

transformados em um Espaço Cultural do município de 

Nova Andradina e região, em parcerias com as 

Universidades Federais e Institutos Tecnológicos como o 

Instituto Federal – IFMS, por meio de liberação de recursos 

do Ministério da Cultura – MINC para a reforma do local 

através do Edital Mais Cultura nas Universidades do 

Governo Federal, visto que a Secretaria de Educação – 
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SEMEC mudará para o novo prédio do Paço Municipal, daí 

nosso desejo de transformar o local em Espaço Cultura de 

Nova Andradina e também região.   

117/2015 Vereador Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, a Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA e a Diretora do 

DEMTRAN, SRA. RITA DE CÁSSIA DE SOUZA OLIVEIRA, 

reiterando indicação nº 395/2013, que solicita estudos a 

fim de viabilizar a implantação de ciclovia ao longo da 

Avenida Antônio Joaquim de Moura Andrade, no trecho 

que compreende início na saída para Ivinhema, dando 

continuidade às faixas já existentes na rodovia MS-276 até 

saída para o município de Batayporã, ao encontro da MS-

134. A sugestão também inclui a Avenida Eurico Soares 

Andrade, desde a rotatória central até proximidades do 

“camelódromo”. 

 

118/2015 Vereadores José Ferraz Chagas Filho-PMDB e 

Ricardo Lima-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. 

UMBERTO CANESQUE FILHO, reiterando Indicação nº. 

138/2014, solicitando que seja feita a limpeza no Jardim 

Tropical, incluindo os serviços como limpeza da entrada, e 

seguimentos e patrolamento das ruas que dão acesso ao 

SIMTED e ao ASSERNA. 

119/2015 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, ao Secretário Municipal de Saúde, SR. SILVIO 

SENHORINI, solicitando que se verifique a possibilidade de 

aquisição de aparelhos de detecção do vírus da dengue, 

bem como da chikungunya, que já estão disponíveis em 

fase de experimentação, no estado da Bahia. 

120/2015 Vereadores Newton Luiz de Oliveira-PMDB, e 

Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e á 

Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH 

SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, reiterando a Indicação nº. 

623, de 21 de novembro de 2013, solicitando que seja 

realizado a viabilização para a instalação de 

CLIMATIZADORES no Ginásio de Esporte “Irmão Brás 

Sinigáglia”. 
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121/2015 Vereadores Valter Masuzo Yasunaka-PSDB  e 

Quemuel de Alencar Florentino-PDT 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, SR. 

ROBERTO HASHIOKA SOLER, ao Secretário Municipal de 

Planejamento e Controle, SR. ARION AISLAN DE SOUZA, à 

Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esporte, SRA. 

NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, solicitando que sejam 

realizados os serviços técnicos para a substituição do forro, 

das telhas, e dos pisos trincados da Escola Municipal 

Antônio Joaquim de Moura Andrade, respeitando a 

estrutura e a preservação, que hoje é um patrimônio 

histórico de Nova Andradina. 

122/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Governador de Mato Grosso do Sul, SR. 

REINALDO AZAMBUJA, à Secretária Estadual de Educação 

de Mato Grosso do Sul, SRA. MARIA CECÍLIA AMENDOLA 

DA MOTTA, ao Deputado Estadual, PROF. RINALDO 

MODESTO, e ao Assessor da Casa Civil, SR. EDSON 

STÉFANO TAKAZONO, solicitando que seja realizado 

estudos para a aquisição de aparelhos de ar-condicionado 

para instalação nas salas da Escola Estadual Nair Palácio de 

Souza. 

123/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, á 

Secretária de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH SUMIKO 

ANAMI NOGUEIRA, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, SR. UMBERTO CANESQUE FILHO,  solicitando que 

sejam realizados os serviços de capinação e limpeza geral 

da quadra onde está localizada a torre de transmissores de 

canais de TV no Bairro Ulisses Pinheiro, bem como a 

instalação de alambrados. 

124/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, á 

Secretária Municipal de Infraestrutura, SRA. ELIZABETH 

SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, e a Diretora do DEMTRAN, 

SRA. RITA DE CÁSSIA SOUZA, reiterando a Indicação nº. 

577, de 29 de outubro de 2013, solicitando que sejam 

realizados estudos para substituição dos semáforos atuais 

do município de Nova Andradina por semáforos com nova 

tecnologia inclusive com sistemas automatizados de 

passagens para pedestres. 
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125/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, Prefeito 

Municipal de Nova Andradina, e a SRA. ELIZABETH SUMIKO 

ANAMI NOGUEIRA, Secretária Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, solicitando que sejam providenciados 

todos os serviços técnicos para manutenção, aterramento e 

nivelamento da estrada, sem pavimentação, situada na MS 

276 saída para Ivinhema na altura do Bairro Escolinha, que 

dá acesso a Chácara São Manoel. 

126/2015 Vereadores Valter Masuzo Yasunaka-PSDB, 

Roberto Alves Pereira-PMDB e Newton Luiz de 

Oliveira-PMDB  

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA que seja encaminhado expediente ao SR. 

ROBERTO HASHIOKA SOLER, Prefeito Municipal de Nova 

Andradina, a SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, 

Secretária Municipal de Infraestrutura, e ao SR. UMBERTO 

CANESQUE FILHO, Secretário Municipal de Serviços 

Públicos, solicitando que sejam providenciados todos os 

serviços técnicos para manutenção, aterramento e 

nivelamento da estrada Municipal, sem pavimentação, 

situada na MS 134, localizada no Bairro Frutal, que dá 

acesso a Fazenda Triângulo e Fazenda Kai, em toda sua 

extensão. 

127/2015 Vereadores Roberto Alves Pereira-PMDB, e 

Newton Luiz de Oliveira-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICAM À MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, SR.ROBERTO HASHIOKA SOLER, e a 

Secretária Municipal de Infraestrutura, ELIZABETH SUMIKO 

ANAMI NOGUEIRA, solicitando que seja viabilizada 

manutenção das lâmpadas necessárias na Avenida 

Masahiko Azuma Bairro Portal do Parque entrada pela MS 

134 sentido Nova Casa Verde. 

128/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente a Deputada Estadual, SRA. MARA CASEIRO, e ao 

Deputado Estadual, SR. RENATO CAMARA, solicitando 

formalizar a Audiência Pública junto aos órgãos do estado, 

INCRA, AGRAER, Secretário Estadual da Produção e 

Agricultura Familiar, Ministério do Desenvolvimento Agrário 

no estado, representante do Banco do Brasil, Famasul, 

sobre o tema “PRONAF – E OS ENTRAVES PARA O 

FORTALECIMENTO DA AGRICULTURA FAMILIAR”, no 

Município de Nova Andradina – MS. 

129/2015 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

INDICA A MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLLER, com cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura, 

SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE FILHO, solicitando a construção de um 

BICICLETÁRIO na Avenida Eurico Soares de Andrade em 
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manifestem. frente ao Nº 910. 

130/2015 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-PR 

Depois da Leitura feita pelo Secretário o 

Presidente diz:  

Em discussão, em votação, os contrários que se 

manifestem. 

INDICA A MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, com cópia à Diretora do DEMTRAN  de Nova 

Andradina/MS, SRA. RITA DE CÁSSIA SOUZA OLIVEIRA, 

solicitando que seja feita a reconstrução da ondulação 

transversal à via que existia na rua Walter Hubacher, antes 

de sua reforma, no trecho compreendido entre as ruas José 

Domingos e Onofre Gonçalves Lopes, bem como a 

construção de outra ondulação transversal à via no trecho 

entre a rua Onofre Gonçalves Lopes e rua Batayporã. 
 

 

5 – MOÇÃO 

8/2015 Vereadores Aparecido Soares de Oliveira - SD, 

Ricardo Lima – DEM, Mário Ferreira de Oliveira 

– PR e Quemuel de Alencar Florentino – PDT 

REQUEREM  À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO à Comandante do 3º. 

Subgrupamento do Corpo de Bombeiros, SRA. MAJOR 
TATIANE DIAS DE OLIVEIRA INOUÊ, ao Coordenador do 

Projeto Bombeiro Mirim, SR. SOLDADO SIDNEI ALENCAR 
SANTOS, pela realização do Projeto Bombeiro Mirim, e ao 

integrante do Projeto Bombeiro Mirim, LEONARDO 
BARRETO LUIZ, por seu ATO DE BRAVURA ao salvar uma 

vida. 

 

9/2015 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-PSDB REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO aos jovens irmãos da ORDEM 

DEMOLAY CAPÍTULO NOVA ANDRADINA Nº. 642, 

representado pelo Presidente, KAIQUE CASTILHA, pela 

comemoração do DIA DO DEMOLAY no município de Nova 

Andradina. 

10/2015 Vereador José dos Santos Correia-PMDB REQUER À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO, a Deputada Estadual, SRA. 

MARA CASEIRO (PTdo B), pela audiência pública no dia 18 

de março de 2015, que tratou sobre o Pronaf ( Programa 

Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar) e os 

entraves para o fortalecimento da agricultura familiar em 

Mato Grosso do Sul. 

 

V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente para debates, 

uso da tribuna). 

INTERVALO -10 minutos 
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ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

6 -VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

1/2015 Prefeito 

Votação do Projeto em regime de urgência 

Especial  

Leitura do Parecer do Relator Especial para 

aprovação do mesmo 

Fazer a leitura do preâmbulo do projeto e após a 

leitura, coloca em votação dizendo:  

em  discussão em votação os contrários que se 

manifestem. 

Projeto de Lei nº 01, de 17 de março de 2015, que Dispõe 

sobre o valor da Bolsa Banda, de que trata a Lei nº 721, de 

21 de maio de 2008, e dá outras providências”. 

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, assumidas 

durante a sessão ou no exercício do mandato. 

ENCERRAMENTO  

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz:  

Declaro encerrada a presente sessão agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à 8ª SESSÃO 

PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA, que será realizada no dia 30 DE MARÇO DE 2015. 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  


